
Како NAPLAN тестови оцењују ученике?

NAPLAN тестови се школама широм Аустралије шаљу 
онлајн. Онлајн оцењивање се врши на основу питања 
која су прилагођена одговорима које ученик даје, што 
омогућује добијање прецизнијих резултата и што за 
ученике представља процес тестирања у коме су они 
ангажовани.

Питања у NAPLAN тестовима се углавном односе на 
знање и вештине које су ученици стекли претходне 
школске године из писмености (енглеског) и математике. 
Неколико питања се односи на додатни садржај који се 
учи у текућој школској години, као и садржај из следеће 
школске године. Та питања су постављена тако да 
ученици на њих могу да одговоре применом стратегија 
које су усвојили у претходним разредима. На тај начин 
ученици различитих способности могу да покажу које 
задатке су у стању да реше.

Детаљне информације о знању и вештинама које су 
оцењују NAPLAN тестовима ћете наћи на www.nap.edu.
au.

Нови стандарди оцењивања 

Од 2023. године се уводе нови стандарди извештавања 
резултата на NAPLAN тестовима. Овај систем 
извештавања замењује претходни систем нумеричког 
извештавања о резултатима на NAPLAN тестовима који 
су се приказивали на скали постигнутог нивоа знања, 
као и минималне националне стандарде. Министри 
образовања су се сложили да је 2023. године дошло 
време за увођење ове промене и померање NAPLAN 
тестова на март.

Стандарди оцењивања пружају јасне информације о 
достигнућима ученика. Они су постављени на изазовни, 
али разуман ниво који се очекује од ученика у време 

израде NAPLAN тестова, што се углавном заснива на 
градиву из претходних разреда.

Постоје 4 нивоа оцењивања: 

• Превазилази очекивања (Exceeding): 
Резултати ученика превазилазе очекивања у 
време тестирања.

• Солидно знање (Strong): Резултати ученика 
испуњавају изазовна, али разумна очекивања у 
време тестирања.

• У развоју (Developing): Резултати ученика 
указују на то да ученик стиче знање потребно за 
испуњавање очекивања у време тестирања. 

• Потребна додатна помоћ (Needs additional 
support): Резултати ученика указују на то да тај 
ученик не постиже очекиване резултате у време 
тестирања. Највероватније је таквим ученицима 
потребна додатна помоћ да би показали 
задовољавајући напредак.

Оно што NAPLAN оцењује се није променило. На 4. 
страни извештаја о успеху појединачних ученика се 
налази детаљнији резиме онога што ученици знају 
и могу да ураде на сваком нивоу оцењивања. Више 
информација ћете наћи на www.nap.edu.au.

Како су утврђени нивои оцењивања?

Панели стручних учитеља/наставника су 
идентификовали нивое оцењивања у односу на 
очекиване резултате у свакој области која се оцењује 
и за сваки разред. Такође је узето у обзир мишљење 
родитеља и старатеља које је прикупљено из фокусних 
група и националних организација родитеља.

NAPLAN - Извештај о успеху појединачних ученика 
Информације за родитеље и старатеље 

2024
NAPLAN је скуп националних тестова из писмености и математике које раде ученици 3., 5., 7. и 9. разреда. NAPLAN је 
једини национални тест који раде сва деца у Аустралији. Писменост и математика су вештине од критичне важности 
зато што представљају основу за учење свих других предмета и успешно учешће у животу друштвене заједнице. 
Питања у NAPLAN тестовима се односе на садржај који је повезан са аустралијским наставним програмом за енглески 
и математику.

NAPLAN тестови су само један вид процеса оцењивања и извештавања школа. Будући да сваки ученик те тестове ради 
само једанпут сваке 2 године, ти тестови не могу да замене свеобухватно и непрекидно оцењивање успеха ученика 
од стране учитеља и наставника. Учитељ/наставник вашег детета ће имати најбољи увид у образовни напредак 
вашег детета. Заједно са другим извештајима о успеху у школи, извештаје о успеху појединачних ученика на NAPLAN 
тестовима можете да употребите да са учитељем/наставником вашег детета поразговарате о напретку детета.
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Како ћете разумети NAPLAN извештај

NAPLAN извештај приказује успех ученика црном 
тачком на скали успеха за сваку област која се оцењује 
(математика, читање, писање, правопис, граматика и 
интерпункције). 

У наставку извештаја се налази показатељ достигнућа 
сваког детета у односу на национални просек за његов 
разред (обележен црним троуглом) и распон достигнућа 
за средњих 60% ученика у том разреду (обележен светло 
засенченим правоугаоником).

NAPLAN има велику вредност као алат који нам 
омогућује стицање увида у успех ученика, међутим 
извештаје појединачних ученика треба тумачити уз 
одређену дозу опреза, јер резултати одражавају успех 
ученика само на дан тестирања.

Шта значи у извештају мог детета да је тест 
рађен на папиру?

Иако се NAPLAN тестови углавном раде онлајн, у 
ограниченом броју околности ученици могу да их 
израђују на папиру. Те околности укључују следеће:

• школе примењују признати алтернативни 
наставни програм 

• ученицима су потребни папирни тестови због 
тешкоћа са приступом

• због одређених проблема током тестирања, за 
резерву могу да буду потребни папирни тестови.

Ученици 3. разреда увек на папиру раде тест из писања.
 
Да ли могу да упоредим резултате мог детета 
са његовим претходним резултатима у 
NAPLAN извештајима?

Резултати тестирања 2023. године, па надаље, не могу 
директно да се упоређују са резултатима постигнутим 
између 2008. и 2022. године. То је зато што је нова скала 
мерења успеха прилагођена онлајн тестовима који су 
били уведени истовремено са новим стандардима. 

Такође, 2023. године је период тестирања био померен 
из другог тромесечја (Term 2) у прво тромесечје (Term 
1).  Међутим, као и претходних година, и даље ћете 
моћи да упоређујете успех вашег детета са националним 
просеком за његов разред.

Како NAPLAN помаже мом детету? 
NAPLAN омогућује родитељима и старатељима да виде 
колико је њихово дете успешно у областима писмености 
и математике у односу на националне стандарде. Успех 
вашег детета можете да упоредите са националним 
просеком успеха свих ученика у истом разреду и са 
нивоима оцењивања.

Резултати родитељима, старатељима и ученицима могу 
да помогну да са учитељима/наставницима разговарају о 
напретку појединачних ученика.

Како ће резултати утицати на будућност мог 
детета? 

Резултати NAPLAN тестова пружају важне информације 
о вештинама у области писмености и математике 
које ваше дете стиче према редовном наставном 
програму. Резултати ових тестова допуњују друге видове 
тестирања/оцењивања који се примењују у школи. 
Тестови вама и учитељима/наставницима вашег детета 
омогућују да разумете успех вашег детета у време 
тестирања. Те информације могу да се употребе за 
пружање одговарајуће помоћи детету уз коју ће дете 
постићи свој пуни потенцијал.

Неке школе у оквиру уписне процедуре могу да траже 
и извештаје о резултату на NAPLAN тестовима поврх 
извештаја (сведочанстава) школе. Није предвиђено да се 
NAPLAN тестови користе као пријемни испит. Међутим, 
резултати могу да буду од користи новој школи приликом 
процене потреба ученика.

Како NAPLAN помаже школи мог детета? 

NAPLAN је једини национални тест који раде сва деца у 
Аустралији. NAPLAN помаже:

• учитељима/наставницима да лакше идентификују 
ученике којима су потребни већи изазови или више 
помоћи 

• школама да идентификују своје јаке стране, као и 
области наставног програма у којима потребе нису 
задовољене  

• школама да поставе циљеве у области 
писмености и математике 

• школским системима да преиспитају програме и 
помоћ која се пружа школама.

NAPLAN такође пружа национално упоредиве податке 
који помажу владама у процени ефикасности образовних 
програма и да ли ученици испуњавају важне стандарде у 
области писмености и математике.
 
Ко ће још моћи да види резултате? 
Органи власти надлежни за спровођење тестова сваке 
године школама доставе резултате свих ученика који 
су радили NAPLAN тестове. Школе се подстичу да 
резултате искористе за планирање побољшања у целој 
школи. 

Извештаји појединачних ученика су поверљиви. Осим 
локалних органа власти надлежних за спровођење 
тестова или школе вашег детета, нико неће видети 
извештај вашег детета.

Просечни резултати сваке школе се објављују за јавност 
на вебсајту My School на www.myschool.edu.au. Вебсајт 
ће се пред крај године ажурирати уносом резултата 
сваког ученика. Индивидуални резултати вашег детета 
нису доступни на My School.
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